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АНОТАЦІЯ


БЄЛОСОХОВА АНАСТАСІЯ ОЛЕКСАНДРІВНА. МЕНЕДЖМЕНТ АКТИВНИХ ОПЕРАЦІЙ БАНКУ ТА ЇХ ОПТИМІЗАЦІЯ

Досліджено проблеми узгодження активів та пасивів комерційного банку, підходи до їх оптимізації та прогнозування. Проаналізовано особливості сучасного ринку банківських послуг. Обґрунтовано, що сучасні умови функціонування банківської системи України потребують нових методів аналізу та прогнозування. Гнучкість, простота, ефективність, можливість враховувати дані, специфічні для економіки України та здатність зробити аналіз отриманих результатів без проведення експерименту над самою системою, зробило метод імовірнісно-автоматного моделювання основним методом дослідження, за допомогою даного методу були побудовані запропоновані економіко-математичні моделі.

Досліджено залежність між максимальним прибутком комерційного банку та маржею між депозитними та кредитними процентними ставками.

Запропоновано оптимізаційну модель, що дозволить оцінити узгодженість між активами та пасивами комерційного банку, ефективність операцій банку, його ліквідність, максимізувати прибуток, оцінити ефективність розподілення коштів у філіальній мережі за допомогою використання трансфертного ціноутворення.

КЛЮЧОВІ	СЛОВА:	АКТИВНІ	ОПЕРАЦІЇ,	БАНКІВСЬКИЙ

МЕНЕДЖМЕТ, ОПТИМІЗАЦІЙНІ МОДЕЛІ, ЕФЕКТИВНІСТЬ УПРАВЛІННЯ АКТИВНИМИ ОПЕРАЦІЯМИ

Дипломна магістерська робота викладена на 100 сторінках, містить 11 таблиць, 14 рисунків, 94 найменувань літературних джерел, 3 додатки.









ВСТУП



Актуальність теми. Протягом останніх років намітилася тенденція стрімкого зростання активів українських банків, що зумовлює активізацію процесів управління банківськими активами. За умов високої ризиковості ринкового середовища фінансова стійкість банку залежить від забезпечення прибуткової діяльності, вибору раціонального варіанта розміщення ресурсів, можливості оцінювати та контролювати ризики.

Зазначені процеси вимагають розроблення адекватних методів управління банківським портфелем активів з урахуванням не лише їхньої дохідності, а й відповідного рівня ризиковості. У зв’язку з цим актуалізується

необхідність створення теоретико-методичного та інформаційно-аналітичного забезпечення та розроблення комплексного підходу до формування та управління банківським портфелем активів, орієнтованого на врахування як доходів, так і портфельних ризиків.

Значний внесок у розробку питань стратегії управління банківськими активами зробили західні економісти Кристофер Ф., Блюнфілд, В. Лексик, Д. Мак Нотон, Е. Рід, С.П. Роуз, Дж. Сінкі, Дж. Ф. Маршалл.Дослідженню теорії

1. практики управління активами комерційних банків сприяють праці вітчизняних вчених економістів О.В. Васюренка, О.В.Дзюблюка, І.С. Гуцала,

Б.С. Івасіва, Т.Т. Ковальчука, В.І. Міщенка, А.М.Мороза, Я.І. Чайківського. Серед російських вчених слід назвати праці Е.Ф. Жукова, Н.М. Зеленкова, Л.М. Максимова, О.І. Лаврушина, Г.С. Панової, В.М. Усоскіна та інших.

Сучасна економічна ситуація породжує нові проблеми управління активами комерційного банку, що вимагає своєчасної розробки та впровадження нових і удосконалення діючих механізмів здійснення активних операцій банків, які опосередковують процес трансформації банківських ресурсів у виробничі інвестиції української економіки.

Мета і завдання дослідження. Метою даної дипломної роботи є обґрунтування теоретичних основ організації та управління банківськими
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активами та розробка практичних рекомендацій щодо процесу розвитку активних операцій з позиції практичної діяльності комерційних банків.

Поставлена мета визначила постановку та розв’язання таких наукових і практичних задач:

–	дослідити	природу	та	процес	сучасного	розвитку	активних	операцій

комерційних банків;

– охарактеризувати основні види активних операцій та проаналізувати склад, структуру й сучасні тенденції формування активів комерційних банків;

– вивчити та оцінити ситуацію виникнення банківських ризиків у процесі здійснення активних операцій і можливість їх мінімізації;

– оцінити загальний стан активних операцій комерційних банків та обґрунтувати напрямки їх розвитку на перспективу.

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є сукупність економічних відносин, що формуються на національному рівні у процесі здійснення активних операцій комерційних банків в контексті забезпечення економічної стабільності.

Предметом дослідження виступають теоретичні, правові та практичні аспекти здійснення активних операцій комерційних банків в умовах ринкового розвитку економіки.

Методологія дослідження. У процесі роботи, залежно від поставлених цілей і завдань, використовувалися відповідні методи аналізу: наукове абстрагування, порівняння, систематизації, статистичне зіставлення даних, аналітично-графічна формалізація.

Інформаційна база дослідження. Статистичну і фактологічну основу дослідження складають закони України, постанови та декрети Кабінету Міністрів України, укази Президента України, нормативні документи Національного банку України, банківських установ.

Безпосередньо в процесі дослідження одержано такі наукові результати:

–  уточнено економічний зміст інвестиційних, кредитних та розрахунково-касових   операцій   комерційних   банків,   виділяються   перспективні
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напрямки конкурентної боротьби у сфері активних банківських операцій;

– визначено конструктивні зрушення кредитного портфеля, його диверсифікованість, строковість, ризиковість та доходність, а також обґрунтовано практичні рекомендації якісного стану портфеля цінних паперів та пріоритетів інвестиційної діяльності комерційних банків;

– запропоновані напрямки зростання ефективності роботи комерційних банків шляхом підвищення технологічності та комп’ютеризації банківських операцій;

–   обґрунтовано пропозиції спрямовані на поліпшення стану активів, а саме

підвищення рівня ліквідності, ефективності активних операцій, зниження їх ризикованості.

Публікації. Результати магістерської роботи відображено в 4 наукових публікаціях, у тому числі 2 роботи опубліковано у наукових фахових виданнях України з економіки, 2 публікації у матеріалах наукових конференцій.

Структура магістерської дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Повний обсяг дипломної роботи – 94 сторінки, у тому числі на 17 з них розміщено 6 таблиць, 14 ілюстрацій, 2 додатки, список використаних джерел із 80 найменувань.










ВИСНОВКИ



Активні операції складають істотну частину банківських операцій і в діяльності банків мають одне з первинних значень, оскільки є операціями, що формують доходи банків. Структура і якість активів значною мірою визначають ліквідність і платоспроможність банку, а отже, його надійність.

Від якості банківських активів залежать достатність капіталу і рівень кредитних ризиків, що приймаються, а від узгодженості активів і пасивів – обсяги і терміни. Якість активів банку надає вплив на всі аспекти банківських операцій. Якщо позичальники не платять відсотки за своєю позикою, чистий прибуток банку буде зменшений. У свою чергу, низькі доходи (чистий прибуток) може стати причиною недоліку ліквідності. При нестачі готівки банк повинен збільшувати свої зобов’язання просто для того, щоб сплатити адміністративні витрати і відсотки за своїми наявними позиками. Нестабільний (низький) чистий прибуток також робить неможливим збільшення капіталу банку. Погана якість активів безпосередньо впливає на капітал. Якщо передбачається, що позичальники не сплатять основні суми своїх боргів, активи збільшують свою цінність і капітал зменшується. Дуже велике число непогашених позик є найпоширенішою причиною неплатоспроможності банків.

Згідно із законом "Про банки та банківську діяльність", активи банку

– це накопичені протягом діяльності банку ресурси, які в майбутньому приносять економічну вигоду і призводять до припливу грошових коштів в банківську установу [1].

0. всьому світі рівень ефективності управління та аналізу активами розглядається як один з найважливіших чинників підвищення стабільності,

надійності, ліквідності та прибутковості діяльності. В умовах жорсткої конкуренції, що супроводжує розвиток ринкової економіки, необхідно постійно удосконалювати системи та форми управління активами, швидко
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оволодівати нагромадженими в теорії та практиці знаннями, знаходити нові неординарні рішення в динамічній ситуації. Лише такий підхід до управління забезпечує виграш у конкретному середовищі або, принаймні, нормальні умови розвитку організації. Банківська діяльність у сучасному світі – одна з найбільш конкурентних, тому успіх і життєдіяльність банку істотно визначається рівнем управління.

Ураховуючи особливості функціонування банківської системи України, вітчизняні фахівці розробили власну методику управління та аналізу активами банків, яка відрізняється відносною простотою, обмеженою кількістю показників, що беруться до уваги, і рівнем їх значимості для наших умов.

За цією методикою надійність банків визначається з урахуванням чотирьох головних показників: питомої ваги проблемних кредитів в активах банку; коефіцієнта миттєвої ліквідності; відношення високоліквідних активів до поточних пасивів; відношення відкритої валютної позиції [6].

Незважаючи на певну відмінність методик, оцінених показників та об’єктів дослідження, всі управлінські системи, які використовуються в банківській системі, призначені для надійності, стійкості та ліквідності банків. Високий рівень конкурентоспроможності досягається лише за наявності конкурентного середовища. Навіть при високій якості активів, відповідній дохідності та ліквідності банк може мати низький конкурентний статус, зумовлений низкою об’єктивних та суб’єктивних причин.

0. одного боку, високий рівень надійності значною мірою залежить від ефективної системи ціноутворення, якості та повноти послуг, які, у свою чергу, можна поліпшити лише за відповідного фінансового становища банку.

1. другого – високий рівень надійності банку може бути результатом зусиль головних акціонерів, а не наслідком попередньої ефективної діяльності. За таких обставин висока надійність банку швидко
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перетвориться на свою протилежність. Узгоджена характеристика досягнутої

1. потенційної конкурентоспроможності дає змогу банку чітко усвідомити своє місце на ринку і вжити запобіжних заходів, спрямованих на подолання впливу негативних чинників та ефективне використання резервів і позитивних тенденцій [7].

Запропоновані характеристики досягнутої та потенційної конкуренції дають змогу визначити ринкове становище банку і сформувати ефективну стратегію подальшого розвитку на ґрунтовній аналітичній базі.

На даний момент нові підходи до управління та аналізу активів залежать від якості активів.Якість активів визначається їх ліквідністю,

обсягом ризикових активів, питомою вагою критичних і неповноцінних активів, обсягом активів, які приносять дохід. Для забезпечення властивості банку кожен день відповідати за своїми зобов’язаннями структура активів банку повинна відповідати якісним вимогам ліквідності. До складу ліквідних активів входять усі кредити, видані кредитною організацією в національній і іноземній валюті.

Таким чином, установлюючи раціональну структуру активів, банк повинен виконувати вимоги до ліквідності, відповідно мати достатній розмір високоліквідних, ліквідних та довгостроково ліквідних коштів по відношенню до зобов’язань з обліком їх строків, сум і типів і виконувати нормативи миттєвої, поточної і довгострокової ліквідності.

Ці нормативи використовуються у процесі управління активами. Найголовніше для побудови раціональної структури активів банку – виконувати співвідношення між ліквідними і сумарними активами.
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